



8 февраля – День российской науки

Уважаемые представители
научного сообщества
Смоленской области!

Сердечно поздравляю вас
с профессиональным праздником!

В современном обществе нет такого направления деятельности, где бы ни использовались результаты наукоемкого труда. Высокий научно-технический потенциал – стратегический фактор инновационного развития России и Смоленщины. Для нашего региона альянс научной мысли и ее практического применения – непереносимое условие конкурентоспособности предприятий, залог динамичного социально-экономического развития.

Администрация Смоленской области делает все возможное для эффективной организации научно-инновационной деятельности в регионе. Мы и в дальнейшем будем содействовать укреплению престижа вашего труда, поддерживать развитие высоких технологий и способствовать усилению связей между наукой, образованием и производством.

Наше государство возлагает особые надежды на молодую интеллектуальную элиту. Поэтому отдельные пожелания настойчивости в достижении поставленных целей студентам, которые еще только начинают свое увлекательное путешествие в большую науку. Пусть вам сопутствует успех на пути к новым знаниям и открытиям!

**Губернатор
Смоленской области
А.В. Островский**

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

Признание в любви

Близится День святого Валентина. Отношение у редакции к этому празднику неоднозначное: считаем его чуждым для русской культуры (своих покровителей семейного благополучия хватает), но лишних поводов для признания в любви, на наш взгляд, не бывает. Если вы с нами согласны, то мы предлагаем вам поучаствовать в нашей акции – признаться в любви своим близким через газету. Написать теплое, красивое поздравление кому сочтете нужным – своей второй половинке, родителям, хоть даже начальнику, затем прислать (gazeta-priv@mail.ru) или принести его нам (ул. Чернышевского, 10) с 4 по 8 февраля.

Лучшее признание будет опубликовано в «Вестях Приволья», а победитель получит в подарок полугодовую подписку на нашу газету и букет цветов.

ПРАЗДНИКИ

Татьянин день в Климове

В нашей деревне проживает пять женщин, которые носят имя Татьяна. 25 января активисты Климова поздравили своих землячек с этим прекрасным праздником.

Младшая, 13-летняя Татьяна Ханнанова, родилась в Климове, сейчас учится в Репинской школе. Ее бабушке Татьяне Павловне – 70 лет. Она приехала из Иркутской области с двумя внуками, купила домик. Потом сын переехал с тремя дочками, еще двоих родили.

Татьяна Константиновна Филиппова (на снимке) – родом из Казахстана. 24 года уже живет в Климове, тоже с большой семьей. На всю округу славится наша Татьяна тем, что печет очень вкусные пироги!

Еще есть очень дружная семья, в которой две женщины носят это красивое имя: Татьяна Анатольевна Медведкова и ее дочь Татьяна со своим мужем Сергеем. Сергей зарабатывает деньги на вахтах, потому что в деревне работы для мужчин практически нет. Когда у супругов два года назад родилась девочка с диагнозом детский це-



ребрачный паралич, они не впали в отчаяние. Лера с рождения получает все необходимое, проходит курсы лечения, а главное – она растет в окружении заботливых и любящих людей.

Хочу пожелать и этим семьям, и всем климовцам жить в любви и согласии с окружающим миром!

**Любовь Ивашкова,
заведующая Климовским
сельским клубом**

РАЙСОВЕТ

Отчёт и поправка в бюджет

В начале заседания с информацией о результатах оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» за 2015 год выступил начальник полиции Владимир Буштаков. Подполковник полиции дал общую характеристику криминальной обстановки в районе, в качестве иллюстрации привел много цифр. Из доклада следовало, что в минувшем году ярцевские полицейские по некоторым показателям сработали лучше, чем год назад.

Начальник финансового управления районной администрации Ирина Гомзякова попросила депутатов внести несколько изменений в бюджет муниципального образования «Ярцевский район» на 2016 год.

Скорая поправка в бюджет потребовалась из-за того, что у нас на пополнение оборотных средств появилась возможность делать краткосрочные займы в федеральном казначействе, – пояснила причины главный финансист района.

Депутаты с изменениями в бюджет единодушно согласились.

Директор муниципального казенного учреждения «Автопредприятие №1» выступил с предложением ввести вместо диспетчера штатную единицу бухгалтера. Ротацию кадров Николай Мишинев пояснил тем, что на основании распоряжения главы муниципаль-

ного образования «Ярцевский район» «О мероприятиях по оптимизации в муниципальных учреждениях культуры» обслуживающий персонал – гардеробщицы, операторы котельной, дворники, подсобные рабочие, электромонтеры, слесари аварийно-восстановительных работ, уборщицы – был переведен в штат «Автопредприятия №1». При этом единицу бухгалтера не ввели.

Депутаты дали согласие на замену. Для содействия администрации МО «Ярцевский район» в осуществлении инвестиционной деятельности и развитии малого и среднего предпринимательства на сессии было решено создать специальную комиссию в составе пяти человек. Возглавил ее депутат Александр Михайлов.

Затем депутаты приступили к рассмотрению вопросов, носящих технический характер. В связи с изменениями, произошедшими в действующем законодательстве, в Устав муниципального образования «Ярцевский район» были внесены изменения. По этой причине и депутаты должны были внести поправки в отдельные решения Ярцевского районного Совета депутатов. С задачей депутатский корпус справился быстро и единогласно.

Владимир Лавренов

ПОЖАРЫ

Роковая сигарета

Пожар, который произошел на Пионерном в минувшую субботу, пополнил январскую статистику трагедий еще одной жертвой.

30 января в 16 часов 27 минут на пульт дежурного ПЧ-52 поступил сигнал о загорании в квартире, расположенной на 3-м этаже девятиэтажки на улице Старозавопье. На место происшествия выехали две пожарных цистерны и автолестница.

В Госпожнадзоре сообщили, что очаг загорания находился в спальне, там горели постельные принадлеж-

ности. Через тридцать минут пожар был потушен. Огонь повредил площадь около 8 квадратных метров. Мужчина, находившийся в квартире, получил сильное отравление угарным газом. Когда его вытаскивали спасатели, у него еще прощупывался пульс, но приехавшей скорой помощи спасти пострадавшего не удалось.

По предварительной версии причиной пожара стало курение в постели.

Владимир Олегов

Госпремия пошла на лодку

Ученик Ярцевского центра детско-юношеского творчества Михаил Толкачев стал лауреатом государственной премии. Он занимается судомоделированием, является многократным победителем региональных и всероссийских соревнований по судомодельному спорту.

Премия, которую он получил, была утверждена Президентом РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование», для того чтобы поддерживать талантливую молодежь, простимулировать на дальнейшие свершения.

Так оно и вышло: полученные от государства тридцать тысяч рублей Михаил потратил на составляющие части скоростной лодки, которую он собирает для участия в очередном конкурсе. Увлечение у Толкачева довольно затратное: только корпус для лодки нужного ему класса обходится в десять тысяч рублей! Как кстати ему пришлось государственная материальная поддержка!

Ангелина Галанина

БОЛЬНАЯ ТЕМА

Зарубежный инвестор уходит из Ярцева

Разразившийся в стране кризис достиг и до Ярцева. Как стало известно, в апреле закроется одно из ведущих городских предприятий ЗАО «Фестальпине Аркада Профиль».

В нашу службу поступили соответствующие документы, – сообщила корреспонденту «Вестей Приволья» директор Смоленского областного казенного учреждения «Центр занятости населения по Ярцевскому району» Антонина Карташова. – Ликвидация предприятия повлечет за собой увольнение около 200 работников. Сейчас мы готовимся к их приему. Будем предлагать работы по тем вакансиям, которые есть в банке данных.

Игорь Владимиров

ПРЕСС-ИНФО

Нужны системные решения

Минстрой России вводит усиленный контроль за ходом отопительного сезона в Смоленске. Об этом во время селекторного совещания с регионами сообщил заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, Главный государственный жилищный инспектор Андрей Чибис.

Губернатор Алексей Островский приветствует решение Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства России по данному вопросу и выражает надежду на то, что поддержка со стороны федеральных структур позволит защитить интересы смолян перед теплоснабжающей организацией. Для чего целесообразно по каждой аварийной ситуации провести принципиальные ведомственные проверки, в результате которых будут привлечены к ответственности виновные должностные лица, а также найдены системные решения, позволяющие исключить либо минимизировать подобные проблемы в следующем отопительном сезоне.

Очевидно, что систематические обращения Губернатора в федеральный центр с информацией о приближающемся коммунальном коллапсе в Смоленске вследствие ненадлежащего исполнения своих обязанностей частной теплоснабжающей организацией – публичным акционерным обществом «Квадра», в собственности которой находится магистральные сети, обеспечивающие теплом и горячей водой 80% населения города, а также многочисленные крупные аварии привлекли внимание федеральных чиновников – ситуация, сложившаяся с теплоснабжением в областном центре, взята под контроль на федеральном уровне.

На сегодня более 70% магистральных сетей города, принадлежащих ПАО «Квадра», являются ветхими и нуждаются в срочной замене. Сложившаяся ситуация влечёт за собой прямую угрозу для здоровья и жизни населения.

Год кино

В соответствии с Указом Президента России Владимира Путина 2016 год объявлен Годом российского кино.

В кинотеатре «Современник» старт этому замечательному марафону на Смоленщине дали народный артист России, президент Всероссийского кинофестиваля актеров-режиссеров «Золотой Феникс» Всеволод Шиловский и директор «Гильдии кинорежиссеров России» Игорь Степанов.

В этот же день состоялось первое заседание регионального Организационного комитета по проведению Года кино, состав которого утвердил Губернатор Алексей Островский. Урашением Года кино станут полюбоившиеся на Смоленщине кинофестивали «Золотой Феникс» и «Детский КиноМай».

По материалам пресс-службы Администрации области

ЗАБОТА

Действенный социальный механизм

Координационный совет при Губернаторе рассмотрел вопросы семьи, материнства, отцовства и детства

Глава региона Алексей Островский провел заседание Координационного совета по вопросам семьи, материнства, отцовства и детства. В его работе также приняли участие сопредседатель Координационного совета митрополит Смоленский и Рославльский Исидор, руководители органов исполнительной власти региона, представители духовенства и общественных организаций.

Открывая заседание, Алексей Островский отметил:

- Действенным социальным механизмом, направленным на поддержку семей, воспитывающих детей, является предоставление им мер социальной поддержки. В настоящее время в регионе предоставляется 20 мер социальной поддержки в виде выплат и пособий, из них 12 выплат производятся за счет средств областного бюджета. В прошлом году на эти цели израсходовано свыше 1 миллиарда 419 миллионов рублей, что на 20 процентов превышает объем средств, выделенных в 2014 году. Мы каждый год идем на качественное увеличение. Данными мерами социальной поддержки воспользовались более 48 тысяч семей с детьми.

На протяжении трех последних лет на Смоленщине сохраняется устойчивая тенденция роста численности многодетных семей. В 2015 году в смоленских семьях родились третьими и последующими 1327 детей, что на 205 детей больше, чем в 2013 году. Количество многодетных семей по сравнению с 2013 годом увеличилось более чем на полторы тысячи и составляет 5174 многодетные семьи.

По словам Губернатора, важную роль в повышении рождаемости играет решение проблем по обеспечению местами детей в дошкольных учреждениях. По состоянию на 1 января 2016 года в регионе обеспечена 100-процентная доступность в получении дошкольного образования детьми в возрасте от 3-х до 7 лет. Но вместе с тем на повестке дня остро стоит проблема по обеспечению 2390 детей в возрасте 1,5-3 лет местами в детских садах.

Хочу отметить, что Смоленская область, как я уже неоднократно отмечал, взяла на себя повышенные обязательства по предоставлению семьям с детьми дополнительных мер социальной поддержки в виде регионального материнского капитала, размер которого с 1 января 2015 года составляет 163 тысячи 300 рублей. Более того, мы стали одним из 6 регионов, где данная выплата осуществляется уже на второго ребенка, в остальных субъектах РФ такой капитал выплачивается на третьего и последующих детей. Расходы областного бюджета по распоряжению семьями областными средствами составили свыше 1 миллиарда 500 миллионов рублей, что позволило улучшить жилищные условия более 10 тысячам семей, а 280 семей направили областные средства на получение образования детьми, проинформировал участников заседания Алексей Островский.

Драйвером роста демографической ситуации в области, по мнению Губернатора, является не только поощрение рождаемости или финансовая поддержка семей с детьми, но и развитие сферы здравоохранения. В регионе ежегодно проводится диспансеризация детей и подростков. В прошлом году медицинскими осмотрами было охвачено более 100 тысяч детей и подростков. Наиболее актуальным для региона остается строительство современного перинатального центра на 130 коек, открыть который планируется в начале 2017 года. В процессе обсуждения председатель Общественной палаты Смоленской области Николай Мажар предложил обратить внимание на поддержку института семьи в сельской местности. Глава региона данную инициативу одобрил и попросил обсудить этот вопрос на заседании Общественной палаты, сформулировав конкретные предложения для включения в план мероприятий. Кроме того, Губернатор дал указание Департаменту по культуре и туризму в рамках Года российского кино, который в соответствии с Указом Президента объявлен в этом году, проработать формат киносеансов для семейного просмотра, в том числе на территории муниципалитетов.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Готов к оказанию помощи

Департамент по здравоохранению совместно с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области провели пресс-конференцию, в ходе которой рассказали об эпидемиологической ситуации на Смоленщине, а также ответили на вопросы региональных СМИ.

Начальник Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области Сергей Рогутский рассказал об эпидемиологической ситуации в регионе, а также привел статистику заболеваний. «Острые респираторные вирусные инфекции, как правило, регистрируются в нашей области в течение всего года, ими успевают переболеть порядка 300-400 тысяч смолян. Пик заболеваемости, как правило, приходится на холодное время года. Такая тенденция заболеваемости, характерная для осенне-зимнего периода, имеет место быть не только у нас в области, но и во всем мире».

Начальник регионального Департамента по здравоохранению Владимир Степченко рассказал об организационных мероприятиях, проводимых в медицинских учреждениях Смоленщины: «Регион в полной мере готов к оказанию медицинской помощи больным острой респираторной вирусной инфекцией, гриппом, а также их осложнениями, из которых наиболее распростра-

ненным является пневмония».

На сегодняшний день на территории области введены ограничительные мероприятия не только в ряде школ, но и в дошкольных образовательных учреждениях, а также в учреждениях здравоохранения. В медицинских организациях области усилены режимы дезинфекции, ограничено посещение больных, введен масочный режим.

«В целях оперативного реагирования с учетом меняющейся эпидемической ситуации создан Штаб по противодействию эпидемическому распространению инфекционных заболеваний в Смоленской области. Заседания штаба проводятся ежедневно с целью оценки динамики ситуации за прошедшие сутки и незамедлительного принятия мер при необходимости», - отметил Владимир Степченко.

В профильном Департаменте подчеркивают – сегодня в больницах достаточно персонала, прежде всего средних медицинских работников для оказания необходимой помощи не только по организации лечебного процесса, но и в плане ухода за пациентами в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи.



соответствии со стандартами оказания медицинской помощи. На данный момент в регионе работают 38 врачей-инфекционистов и 176 средних медицинских работников инфекционного профиля, которые направляются в очаги инфекции для проведения лечебно-организационных мероприятий. Общее число врачей и средних медицинских работников, способных оказывать помощь больным гриппом, составляет почти 8 тысяч человек.

Население, проживающее в сельской местности, может получить медицинскую помощь в 25 центральных районных больницах, 8 участковых больницах, 2 районных больницах, 38 врачебных амбулаториях и 484 фельдшерско-акушерских пунктах.

Широко используются выездные формы медицинского обслуживания населения. Осмотр граждан проводится в ФАПх, сельских врачебных амбулаториях и участковых больницах. Состав выездных бригад комплектуется специалистами различного профиля в соответствии с потребностью. Также по поручению Губернатора Алексея Островского в целях улучшения качества оказания медицинской помощи больным респираторными заболеваниями перепрофилированы 200 коек гастроэнтерологического, кардиологического, пульмонологического, неврологического отделе-

ние Департаменту по культуре и туризму в рамках Года российского кино, который в соответствии с Указом Президента объявлен в этом году, проработать формат киносеансов для семейного просмотра, в том числе на территории муниципалитетов.

В плане работы Координационного совета на 2016 год намечено также проведение областного конкурса среди СМИ «Аист на крыше», направленного на пропаганду семейных ценностей, создание центров семейного чтения в библиотеках муниципалитетов, актуализация деятельности местных Координационных советов по делам семьи, материнства, отцовства и детства.

В дополнение к этому руководителям муниципалитетов Смоленской области поручено обеспечить постоянную профилактическую работу с семьями, находящимися в социально опасном положении, в целях сохранения кровной семьи и сокращения числа «социальных» сирот.

Виталий Жемков

ний и отделения аллергологии-иммунологии Клинической больницы №1 г. Смоленска для госпитализации больных ОРВИ, гриппом, пневмонией.

На прошлой неделе было проведено внеплановое заседание санэпидкомиссии в связи с лабораторным подтверждением двух первых в текущем эпидсезоне случаев летальных исходов от вирусных пневмоний, вызванных пандемическим гриппом (A(H1N1)pdm09), который также называют свиным гриппом.

Умершие больные в возрасте около 60 лет не были привиты от гриппа и имели факторы риска по тяжелому течению заболевания. Они поздно обратились за медицинской помощью, до этого лечились самостоятельно.

«Призываю все тех, кто по каким-либо причинам не прошел вакцинацию против гриппа, в следующем году обязательно это сделать. Потому что единственный доказанный способ предотвратить тяжелое осложненное течение гриппа – пройти своевременную вакцинацию против данной инфекции».

Но при этом не забывать о дополнительных мерах профилактики», - акцентировала внимание присутствующих главный специалист-эпидемиолог Департамента Смоленской области по здравоохранению Кристина Тхапа.

Иван Петров

ПРОКУРАТУРА

**ТСН
в законе**

Согласно пп. 4 п. 3 ст. 50 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 г. № 51-ФЗ (в ред. Федерального закона от 05.05.2014 г. № 99-ФЗ) юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями, могут создаваться в организационно-правовой форме товариществ собственников недвижимости (ТСН), к которым относятся в том числе товарищества собственников жилья (ТСЖ).

В соответствии с письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 10.04.2015 г. № 10407-АЧ/04 с 01.09.2014 г. ТСЖ является видом юридического лица, создаваемого в организационно-правовой форме ТСН.

Постановлением Администрации муниципального образования «Ярцевский район» от 13.05.2015 г. № 0729 «Об определении временной организации по управлению многоквартирными домами на территории муниципального образования «Ярцевский район» МУП «Специальное хозяйство» стало временной организацией по управлению 304 многоквартирными домами, расположенными на территории Ярцевского района, до принятия решения о выборе способа управления либо до проведения открытого конкурса по отбору управляющих организаций в соответствии с жилищным законодательством.

Согласно п. 2 ч. 2 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации одним из способов управления многоквартирным домом является управление товариществом собственников жилья.

Однако несмотря на то, что после издания постановления Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 13.05.2015 г. № 0729 собственники жилых помещений многоквартирных домов, расположенных в городе Ярцево по адресам: проспект Металлургов, д.26 и д.6, а также ул. Старозавопье, д.1 и 10В, реализовали свое законное право на выбор способа управления путем создания ТСН «Металлургов 26», ТСН «Металлургов 6», ТСН «Старозавопье 1», ТСН «Старозавопье 10В».

МУП «Специальное хозяйство», не оказывающее фактических услуг по управлению данными многоквартирными домами, продолжает выставление платежных документов собственникам жилых помещений данных домов.

Для устранения данного нарушения Ярцевской межрайонной прокуратурой внесено представление директору МУП «Специальное хозяйство», направлены информации главе муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области и в отдел социальной защиты населения в Ярцевском районе.

А. Васильева,
помощник ярцевского
межрайонного прокурора

СТРОИТЕЛЬСТВО

**Сергей Степанченко:
«Стройка -
моё призвание»**

В нашем городе действует и успешно реализуется муниципальная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилого фонда. Среди фирм, помогающих районной администрации претворять этот важный проект в жизнь, выделяется ООО «Эрудит». За последние два года многие ярцевчане наконец-то покинули свои аварийные квадратные метры и поселились в новых домах, возведенных этой строительной компанией. За это время ООО «Эрудит» выделило для переселенцев более сорока квартир.

**От проектов
к строительству**

В 70-е годы прошлого столетия дома на Пионерном росли, словно грибы. Почти раз в квартал в эксплуатацию сдавалась пяти- или девятиэтажка. В начале 90-х стройка остановилась, строительная пауза продлилась почти 15 лет, пока за дело не взялась фирма «Эрудит».

— Когда я организовал фирму, то о строительстве не думал. Стройка мне слишком надоела за предыдущие годы, — вспоминает генеральный директор ООО «Эрудит» С.Н. Степанченко. — Мы решили заняться проектированием жилых и промышленных объектов. По нашим проектам построено в Ярцево несколько домов коттеджного типа. Друзья и знакомые просили, мы чертили и реализовывали проект с учетом их пожеланий.

Сергей Николаевич по образованию архитектор. Он закончил Ростовский строительный институт. Долгое время работал в управлении строительства Ярцевского чугунолитейного завода и по слу-

жебной лестнице дошел до должности главного инженера управления. Такую же должность он занимал в тресте «Ярцевострой». Поэтому справиться с каким-то даже самым изысканным проектом ему и его коллегам особого труда не представляло.

— Мы много проектировали и для завода. Даже мост через Днепр конструировали, — говорит С.Н. Степанченко. — Правда, большинство промышленных проектов так и остались в стадии чертежей. Построены были лишь здания, где сейчас находится гостиничный комплекс «Апельсин», административное здание «МРСК-Центра», и, конечно, «Шатры» и «Вавилон».

**«Эрудит» оказался
первым**

В начале 2008 года руководство ООО «Эрудит» решило изменить сферу деятельности и заняться строительным бизнесом. Рыночная конъюнктура подсказывала, что городу нужно жилье. На западной окраине Пионерного

оформили участок земли и стали закладывать фундаменты сразу двух жилых четырехэтажных домов на 82 и 86 квартир.

— Едва мы вывели ноль, как грянул кризис, — рассказывает о тяжелых испытаниях Сергей Николаевич. — Строительство всегда являлось рискованным бизнесом, так как финансируется в основном только за счет кредитов. Они были взяты, и немалые. Но гром грянул оттуда, откуда мы его не ждали. В одностороннем порядке банк повысил нам процентную ставку по кредиту. Мы не знали, что и делать. Но нам повезло. В то время городом и районом руководил Владимир Александрович Галкин. Что бы ни говорили, но предпринимательская жилка у этого человека еще та, да и как менеджер он был весьма неплохой. Галкин предложил нам вступить в программу по переселению из аварийного жилья и тем самым подтянуть федеральные деньги. Но чтобы вступить в эту программу, необходимо было иметь 70-процентную готовность объекта, а у нас были только фундаменты. Пришлось пойти на риск и прокредитоваться еще раз. Вздохнуть с облегчением мы смогли только тогда, когда документы по программе были подписаны. Это помогло расширить финансовые горизонты. Кстати, Ярцево стало первым городом на Смоленщине, попавшим в эту федеральную программу.

**Продолжение
следует?**

Построив два первых дома, «Эрудит» не остановился на достигнутом. На улице Старозавопье был заложен следующий дом, потом другой. В 2015 году эта строительная фирма сдала в эксплуатацию 100-квартирный дом. В настоящее время достраивается пятое по счету жилое здание. Дома, возводимые фирмой «Эрудит», теплые, так как при строительстве применяются особые энергосберегающие технологии. В большинстве зданий установлено индивидуальное отопление, а там, где используется центральное теплоснабжение, смонтированы общедомовые узлы учета теплотенергии. В подъездах и на придомовой территории используется оборудование, позволяющее экономить электроэнергию.

— Мы готовы строить и дальше, — подытожил Сергей Николаевич. — Но вот федеральная программа по переселению людей из аварийного жилья в этом году заканчивается. Приватизация у нас тоже заканчивалась, и не один раз ее продляли. Может быть, государство и в этом вопросе поступит аналогично, даже несмотря на очередной кризис. Кризисов в России хватает, а вот хорошего жилья недостаточно.

Владимир Лавренов

ПРИЁМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

К главе за помощью

Очередной прием по личным вопросам глава района Владимир Сергеевич Макаров провел 25 января. В этот день 9 человек были приняты и выслушаны, по каждому вопросу граждане получили квалифицированную помощь специалистов.

Первые посетительницы, проживающие по улице Кольцевой, обратились к главе с просьбой срезать деревья, ветки которых висят на проводах у их домов. Также их беспокоит то, что улица, на которой они проживают, не являясь центральной, плохо очищается от снега. По словам пожилых

женщин, соседи, имеющие автомобили, собственноручно прочищают дорогу. Пенсионеры в силу возраста самостоятельно расчистить дорогу и тем самым обеспечить проезд «скорой» не могут. Владимир Сергеевич поручил и.о. начальника управления ЖКХ И.В. Шадрову разобраться с этим вопросом.

На прием пришла семейная пара с месячным ребенком на руках. В начале этого года сгорел у них дом в деревне Староселье. По словам погорельцев, это произошло из-за неисправности проводки. Сейчас их семья прожива-



ет у знакомых, а на месте бывшего дома остались лишь угли.

Владимир Макаров поручил своему первому заместителю В.Н. Карабанову отправиться в Староселье, провести осмотр пустую-

щих домов и, если найдется подходящее жилье, переселить семью туда.

**По материалам
пресс-службы
районной администрации**

Ярцевские праздники. Сколько людей, столько и мнений по поводу того, как их проводить и насколько с этой задачей справляются работники комитета по культуре. Можно ли назвать наши городские празднества народными гуляньями? Насколько местные жители готовы поддержать и словом, и делом тех, кто в государственные и профессиональные праздники вкладывается на полную катушку, больше, чем в обычные дни?

Для многих из нас праздник – это состояние души, а за ним и смеющегося тела, но никак не что-то финансовое. Праздник души настолько эфемерная вещь, что с материальным связать его сложно. Конечно, хорошо, если деньги есть, но думать, что без денег праздник невозможен – глупость. Да и практика показывает, что праздники, и весьма неплохие, в Ярцеве проводятся на столь скромные средства, что не будет ошибкой утверждать, что наша культура держится больше на энтузиазме, чем на финансах.

Сегодня мы предоставляем слово тем, для кого организация досуга ярцевчан – самая любимая работа.

Лилия Ворфоломеева, председатель комитета по культуре:

- Наш комитет объединяет две сети: это Ярцевский районный центр культуры и искусства, в котором 17 филиалов (2 городских и 15 сельских), и это центральная районная библиотека с ее 19 филиалами. Еще сюда входит и музей. Всего под моим руководством работают 192 человека, усилиями которых мы ежегодно проводим 3840 мероприятий. Поверьте, мы не сидим на месте,

Мы, нынешние работники культуры – это старая гвардия (средний возраст – 50 лет), и порой все держится на голом энтузиазме. В штате нет ни танцоров, ни певцов. Концерты организуем благодаря художественной самодеятельности. Самодеятельность в Ярцеве еще осталась. Если раньше на всех предприятиях была, то теперь только литейно-прокатный завод радуется. Мы им, конечно, помогаем.

Один Дворец культуры зарабатывает деньги на все сельские клубы. Тех средств, что удается выручить за счет выставок-продаж шуб, на все наши нужды не хватает.

Я уже 15 лет работаю в должности директора Дворца культуры. Не поверите, но за все это время ни один человек не пришел и не сказал мне: «Татьяна Петровна, а у меня есть интересная идея, чем занять жителей нашего города на ближайшем празднике». Странно, но каждый счи-



Развлеките нас красиво!

- требуют многие горожане, забывая о том, что праздник – это настроение

ищем новые формы работы, например, интерактивные, и внедряем их. Интерактивность означает взаимодействие со стороны населения, а участие его в различных культурных мероприятиях. Форма, похоже, начинается приживаться. Хорошие отзывы ярцевчан получили «Ночь искусств», «Библионочь», «Книжная скамейка», «Книжные ворота», «Ярцевский Арбат» и другие подобные праздники.

22 февраля готовимся провести литературный квест-проект «Булгаковская ночь», в котором планируется задействовать несколько десятков участников. Ничего подобного в нашем городе еще не проводилось.

Татьяна Пастухова, директор районного Центра культуры и искусства:

- Развлекать современную публику достаточно сложно. Если человек сам не хочет быть вовлечен в праздник, то веселье не навяжешь. Таким все не нравится, и они готовы высказывать только недовольство. Некоторые нам говорят, вот, мол, проводите праздники по шаблону.

Но время голый критики ушло. Сейчас мало и неэффективно просто критиковать, надо еще и предлагать. Никто никому не мешает создавать ООО «Праздник» и вперед! Хотите – помогайте нам. Хотите – достойно конкурируйте. Молодые и талантливые, где вы? Предлагайте любые идеи. Молодежь тянется в Смоленск, это понятно, культурная жизнь там богаче. На готовенькое-то многие согласны. Но праздник только тогда по-настоящему развлекает и увлекает, когда ты сам в него вложил. Требовать от нас развлечения – то же самое, что пойти к соседу и потребовать его вас развеселить.

тает, что он разбирается в образовании, медицине и культуре. Но дальше самозабвения дело не идет.

Пример, когда наши земляки не ждут с моря погоды, а сами обустроивают свою культурную жизнь – деревня Климово. Сами и музей местный создали, сами и праздники разные проводят, да не только для себя, но и для многочисленных гостей, которые сюда специально приезжают, чтобы пообщаться с местными жителями, необычайно гостеприимными и интересными людьми.

Наверное, наступило такое время, когда мы начинаем понимать, что готовых рецептов веселья не существует. И если в больших городах культурная жизнь бурлит, то провинция в этом плане отдыхает. У нас нет концертов знаменитостей, лазерных шоу или выставок произведений искусства. Мы довольствуемся малым. Порой даже настолько малым, что возникает впечатление, что нам вообще ничего не нужно. Даже если придет какой-нибудь театр с постановкой или известный ре-

жиссер со своей премьерой, то зал, как правило, бывает полупустым. Последний пример. На встречу с Александром Прошкиным и премьеру его фильма пришли десятка два ярцевчан. На концерт команды КВН «Радио Свободы» было продано всего два десятка билетов. На концерте Владимира Винокура – зал был полон. Наверное, пока уровень культуры большинства ярцевчан таков, что театральному и киноискусству они предпочитают петросянщину.

Сегодня государство направляет в некоммерческие структуры огромные деньги. В большинстве своем этот сектор составляют различные ассоциации и фонды, которые, как правило, занимаются благотворительностью. Их деятельность часто направлена на совершенствование общества и помощь людям, достижение каких-либо социальных целей. В отличие от государственных организаций, эти компании могут быть созданы любым желающим, а работают в них либо за заработную

ОБСУДИМ?

Месяц назад закончились новогодние праздники, которые каждый год являются настоящим испытанием для работников культуры.

КАКИМИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЯРЦЕВСКИЕ ПРАЗДНИКИ? КАКОЙ ПРАЗДНИК МОГЛИ БЫ ВЫ ПРЕДЛОЖИТЬ ДЛЯ НАШЕГО ГОРОДА?

С такими вопросами мы обратились к нашим читателям.

« **АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВ, депутат райсовета:**

- Считаю, что различных культурных и спортивно-массовых мероприятий у нас достаточно, практически каждый месяц проходят какие-то концерты. Мои коллеги, работающие на ГУП ЛПЗ, принимают во всех этих мероприятиях активное участие. Считаю, что лучше самому привносить что-то в подготовку праздника, чем просто ждать, пока тебя кто-то развеселит.

Думаю, что не лишними могли бы стать театральные действия, посвященные истории нашего города, например, развитию хлопчатобумажного производства.

А из культурных событий прошлого года очень понравилось интерактивное мероприятие «Ярцевский Арбат»!

« **ЛЮБОВЬ ИВАШКОВА, заведующая клубом в деревне Климово:**

- Хорошо, что в Ярцеве проводится много хороших праздников, но не все знают, что в нашей деревне можно побывать на очень интересных мероприятиях. Например, День деревни, посвященный Энгельгардту, прославил нас уже и за пределами района. Сейчас мы думаем над тем, чтобы проводить его в течение не одного, а двух дней. Сводим гостей к речке, будем жечь костры, готовить угощение. Кстати, можно и праздник Ивана Купалы сделать общерайонным и проводить у нас в Климове. В этом году наш селянин Виктор Денисов начнет сооружать купель рядом со святым колодезем, где мы набираем чистую и вкусную воду.

Совет нашего сельского клуба, в составе которого - Галина Ивашкова, Зоя Шацкая, Ирина Денисова, Любовь Кутузова и Татьяна Филипова, сейчас работает над сбором денежных средств для строительства часовни. Мы хотим ее поставить напротив магазина в скверике, где проходят многие сельские праздники. Уже нашли тех, кто залет фундамент и привезет калиброванные бревна.

Все климовцы поддерживают хорошие идеи и сами являются их инициаторами.

« **АЛЕКСАНДР ТИМОШКОВ, глава г.Ярцево:**

- Праздники, конечно, должны быть яркими, но, к сожалению, наши возможности не совпадают с нашими желаниями. Надеюсь, с приходом Лилии Ворфоломеевой, которая возглавила комитет по культуре, у нас произойдут позитивные перемены в этом плане. Она человек творческий и идей у нее много.

Для подготовки каждого праздника необходимо создавать оргкомитет, в составе которого пусть будут не только те, кто по роду своей профессиональной деятельности должен отвечать за мероприятие, но и те, кто представляет общественность, кто имеет свежий взгляд на данную тему и может что-то предложить.

Что касается новых праздников для нашего города, то я был бы не прочь побывать на таком, как День меда. Пчеловодов-то много, можно и из соседних районов пригласить.

« **СВЕТЛАНА ХОМЕНКО, директор Ярцевского историко-краеведческого музея:**

- Считаю, что общегородские праздники должны быть массовыми и учитывать интересы разных возрастов. Хорошо бы создать несколько площадок: где-то пусть играет рок, где-то джаз. Для пенсионеров – свой пятачок, где бы учитывались их интересы, для молодежи или для мам с малышами – свой.

Из новых запомнился отлично организованный весной прошлого года праздник «Ярцевский Арбат». К сожалению, не все ярцевчане были информированы, и поэтому людей пришло не очень много. А задумка отличная.



плату, либо волонтеры – добровольцы, труд которых не оплачивается. Средства на существование и деятельность НКО получают из финансирования, займов, вкладов и пожертвований неравнодушных людей и компаний, а также государственных грантов. В нашем городе можно создавать любые некоммерческие организации, например, по детскому досугу, ведь есть молодежь, которая ищет работу. Если выиграть грант, то это уже отличное начало!

От редакции:

Дорогие читатели, предлагаем вам принять участие в обсуждении вопроса проведения досуга в нашем районе. Не оставайтесь в стороне, предлагайте идеи, обсуждайте проекты, участвуйте в организации культурно-массовых мероприятий! Мы ждем ваших предложений по поводу того, какими могут и должны быть общегородские праздники, по телефону 7-18-65 или на почту gazeta-vp@mail.ru

РЕТРО-НОВОСТИ

«Вести Приволжья»
год 2006-й

* Золотой юбилей ДЮСШ

Свой полувековой юбилей отметит 25 ноября детско-юношеская спортивная школа.

Школа была открыта в ноябре 1956 года. Первым ее руководителем был П.М. Ярышкин. Функционировали два отделения: спортивной гимнастики и баскетбола, где обучалось 160 школьников. Школа размещалась во Дворце культуры хлопчатобумажного комбината. В 1959 году было открыто отделение легкой атлетики, которое на все времена стало ведущим отделением в школе, прославившим Ярцевскую ДЮСШ далеко за пределами области.

Новый этап в развитии школы — 1975 год: открытие отделения борьбы дзюдо и шахмат. Функционировало в школе и отделение тяжелой атлетики и волейбола.

№ 93 за 21 ноября

* Лет до ста расти

Эти слова В. Маяковского можно адресовать коллективу Подрозинской полной основной общеобразовательной школы, который отметил 35-летний юбилей. Возглавляемый молодым директором И.А. Зуевой, он полон энтузиазма, готов к дальнейшему росту и развитию.

№ 103 за 26 декабря

год 2007-й

* Реорганизация

В сфере культуры района произошла реорганизация. Появилось новое структурное подразделение — муниципальное учреждение культуры «Ярцевский районный центр культуры и искусства». В качестве филиалов в него вошли Центр досуга «Современник», Дом культуры в Пологах, все сельские дома культуры. Отделом учреждения стал районный методический центр. Возглавляет МУК «Ярцевский районный центр культуры и искусства» Т.П.Пастухова.

№ 5 за 23 января

* В открытом

Интернет-пространстве

Завершена большая и сложная работа, проделанная коллективом центра электросвязи по подключению школ города и района к Интернету. И теперь каждая школа имеет, во-первых, саму возможность выхода во всемирную информационную сеть. А во-вторых, время пользования Интернетом не ограничено, а оплата в течение 2007-2008 годов будет идти из федерального бюджета. Сейчас ярцевские школы приступают к работе над созданием своих сайтов, чтобы любой желающий мог ознакомиться с жизнью образовательных учреждений нашего города и района. Особенно важен выход в Интернет для сельских школ, потому что он дает им возможность использования дистанционного обучения.

№ 5 за 23 января

ЖИЗНЬ В ЦИФРАХ

Неприметные, но важные

события в жизни каждого из нас проходят через ЗАГС

Через пару лет органы записи актов гражданского состояния Российской Федерации будут отмечать свой столетний юбилей. У большинства из нас ЗАГС ассоциируется со свадьбой, маршем Мендельсона и кольцами. А ведь его полномочия гораздо шире. В Ярцеве архив ЗАГСа сохранился только с 1943 года. Это связано с тем, что во время войны большая часть документов была потеряна. В Главном управлении ЗАГС Смоленска частично сохранились вторые экземпляры записей, которые регистрировались в Ярцеве, начиная с 1920 года. Сегодня архив в Ярцевском отделе ЗАГСа насчитывает 619 книг. Примечательны и другие цифры. Например, начальник отдела Лариса Федотова работает в этой должности уже почти 20 лет.

- Лариса Евгеньевна, чем был примечателен прошедший год в цифрах и фактах?

- Нами было зарегистрировано 2136 актов гражданского состояния, что на 147 актов меньше, чем в 2014 году.

На личном приеме побывало более 24 тысяч человек (в 2014-м — 25), выдано 531 повторное свидетельство, а также 3998 архивных справок о наличии актов записей и извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния.

С граждан взыскана государственная пошлина за действия, связанные с регистрацией актов гражданского состояния, на сумму, которая превышает показание предыдущего года на 280 тысяч рублей.

- Перейдем к демографической статистике. Сколько было рождений и какова тенденция?

- В 2015 году в целом по району было зарегистрировано 518 актов о рождении (четыре мертворожденных ребенка; пять детей умерло до года). И это на 40 актов о рождении меньше, чем в 2014 году. Для сравнения: 10 лет назад было зарегистрировано 533 акта о рождении. По количеству рожденных мы практически вышли к уровню кризисного 1994 года. Это, конечно, печальные факты. Такие показатели говорят о заметном уменьшении рождаемости в нашем районе по сравнению с предыдущими годами.

Большинство младенцев — пер-



венцы. У 46 женщин родился по счету третий ребенок, у 15 — четвертый, у 10 мам — пятый и у четырех — шестой по счету ребенок. Как видим, многодетных семей у нас не так много.

Большинство малышей родились в законном браке, а 57 детей появились на свет у мам-одиночек.

- Какие имена на сегодня самые популярные в нашем районе?

- Среди девочек на первом месте Мария и Анастасия, на втором — Варвара и София, чуть уступают им Дарья и Анна. Мальчиков чаще всего называют Артём или Максим, популярны также имена Александр и Иван.

- А какова статистика по смертности?

- В минувшем году в целом по району зарегистрировано 936 актов о смерти, что на 28 актов

меньше, чем в 2014 году. Для сравнения: 10 лет назад — 1303 умерших. Показатели последних трех лет говорят о медленном уменьшении смертности в нашем районе, что не может не радовать. Однако еще имеет место превышение числа умерших над числом родившихся. И это называется естественной убылью.

Так вот, естественная убыль населения по району составила 418 человек (за 2014 год — 406 человек, для сравнения: за 2005 год — 770). В Ярцевском районе в минувшем году смертность превысила рождаемость почти в два раза, а в 2005 году — почти в два с половиной раза.

Что касается возраста умерших граждан, то большая часть их — пенсионеры.

- Наши читатели уже знают, что главной причиной высокого показателя разводов является так называемый отток браков, когда ярцевчане регистрируют свой союз в соседних районах, где просторные помещения дают больше возможностей в проведении обряда бракосочетания. А уже по факту расторжения брака обращаются в местный отдел ЗАГСа, потому что так ближе.

- К сожалению, это так. Продолжает сокращаться число браков, зарегистрированных в нашем районе. В минувшем году было заключено 265 браков, что на 18 актов меньше, чем в 2014 году. Это самый низкий показатель зарегистрированных браков за последние три года.

В прошлом году зарегистрировано 9 (в 2014-м — 26) браков, один из супругов в котором был иностранной гражданкой. Наиболее часто россияне регистрируют союз с гражданами Беларуси, Таджикистана и Украины.

Что касается брачного возраста мужчин и женщин за прошедший год, он стал намного старше. Подавляющее большинство мужчин и женщин вступает в брак в

возрасте от 25 до 34 лет.

Хорошие новости. В 2015 году уменьшилось количество разводов — 250 против 297 за 2014 год. А в 2005 году их было зарегистрировано 307. Одной из причин уменьшения зарегистрированных разводов явился факт ожидания гражданами увеличения госпошлины за расторжение брака до 30 тысяч рублей, однако ожидания граждан не оправдались, размер госпошлины в 2015 году за расторжение брака увеличился всего на 250 рублей и составил 650 рублей с каждого из супругов.

Наибольшее число браков традиционно расторгается на основании решения суда. Чаще всего разводятся 25-39-летние женщины и 40-49-летние мужчины.

- А как обстоят дела с установлением отцовства и усыновлениями?

- В прошлом году наши сотрудники зарегистрировали 132 акта об установлении отцовства — это на 7 актов меньше, чем в предыдущем году. Это самый низкий показатель за последние три года.

Также зарегистрировано 7 записей актов об усыновлении (удочерении), что на четыре случая больше, чем в 2014 году.

- Продолжают ли ярцевчане менять себе имена?

- В 2015 году 28 граждан обратились за государственной регистрацией перемены имени, это на 11 человек меньше, чем в 2014-м. А вот 10 лет назад таких желающих было 20.

Все эти события, о которых я рассказала, на первый взгляд неприметные, но очень важные как для отдельного человека, так и для района в целом. С ЗАГСом связаны весьма значимые моменты жизни людей с их интересами и проблемами, и наша работа состоит в том, чтобы грамотно зарегистрировать эти моменты.

Светлана Кривенко

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Рынок труда как зеркало экономики

Анализ ситуации, складывающейся на рынке труда с начала года, показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, в целом по району нестабильна и является отражением состояния экономики района.

С 1 января по 31 декабря 2015 года сведения о высвобождении работников представили 47 работодателей на 245 работников, проживающих на территории Ярцевского района. По состоянию на 31 декабря 2015 года согласно мониторингу, проводимому службой занятости, организации, продолжающие процесс увольнения работников, начатый в 2014 году, и заявившие об увольнении работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников в 2015 году, уволили 198 работников, или 92,5% предупрежденных о предстоящем увольнении.

Из числа высвобожденных:

- обратились в службу занятости за предоставлением государственной услуги поиска подходящей работы 110 человек (55,6%);

- получают трудовую пенсию по старости 36 человек (18,1% высвобожденных);

- признаны безработными 68 человек (34,3% высвобожденных).

В декабре в режиме простоя от 1 до 10 дней находились 734 работника трех ярцевских предприятий.

Заявленная работодателями потребность в работниках в службу занятости на 31 декабря 2015 года составила 269 единиц; на учёте в целях поиска подходящей работы в центре занятости населения состоял 331 не занятый трудовой деятельностью гражданин, из них 313 имели статус безработного.

Коэффициент напряжённости (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, к количеству заявленных свободных рабочих мест) составил 1,2 человека на одну вакансию (на 1.01.2015 года — 1,6 человека на одну вакансию). Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически активного населения) составил 1,03% (на 1.01.2015 года — 1,1%).

Остаётся значительной численность граждан, нуждающихся в дополнительных мерах социальной поддержки на рынке труда. Так, доля женщин в числе зарегистрированных безработных составила 59,2%; лиц, испытывающих трудности в поиске работы — 28,4%, в

том числе инвалидов — 14,7%.

С начала года Центр занятости населения Ярцевского района работал с 2744 гражданами по вопросам трудоустройства. Трудоустроились 1797 человек (65,5% от состоящих на учёте), из них 1524 человека — на постоянную работу (84,8%). Из числа трудоустроенных 232 человека (12,9%) составляли лица, испытывающие трудности в поиске работы и ранее уволенные в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников.

В соответствии с законодательством о занятости населения с начала года была оказана социальная поддержка безработным гражданам, в том числе:

- 905 безработных получили пособие по безработице, минимальный размер пособия по безработице в месяц составил 850 рублей, максимальный — 4900 рублей;

- 94 человека получали стипендию в период обучения по направлению центра занятости;

- 12 человек получали досрочную пенсию за счёт средств субвенций из федерального бюджета.

Антонина Карташова,
директор Ярцевского
центра занятости населения

БОЛЬШАЯ ТЕМА

Восстановить работу отделения

Волнующая всех, кто хоть как-то связан с автомобилями (в качестве водителя или пассажира) тема перевода МРЭО из Ярцева в Сафоново была обсуждена и на январской сессии городского Совета депутатов.

После продолжительного и эмоционального обсуждения неожиданно для всех возникшей с 26 января проблемы депутаты решили направить письма министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву и начальнику УМВД России по Смоленской области М.И. Скокову с просьбой разобраться в ситуации и принять положительное решение в интересах десятков тысяч жителей Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов.

Ниже мы приводим фрагменты из этих писем.

«23 января 2016 года на официальном сайте ГИБДД была размещена информация о том, что с 26 января 2016 года отделение № 8 межрайонного отдела по экзаменационной работе, техническому надзору и регистрации автотранспортных средств ГИБДД УМВД России по Смоленской области не будет осуществлять прием граждан по вопросам регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним, обмену водительских удостоверений и приему квалификационных экзаменов. Данное отделение, расположенное в очень удобном месте на окраине города Ярцево у автодороги М-1, более 15 лет обслуживало три района области - Духовщинский, Кардымовский и Ярцевский, который является одним из крупнейших районов области как по количеству жителей, так и по количеству автотранспорта.

Причину принятого решения официальный источник не называет. Указанная информация стала для всей общественности полной неожиданностью и не выдерживает никакой критики. Ликвидируется регистрационно-экзаменационное отделение

ГИБДД в городе Ярцево и Ярцевском районе, где проживает около 60 000 человек и по имеющимся сведениям зарегистрировано порядка 20 000 единиц автотранспортных средств! Теперь для получения государственных услуг по регистрации автотранспортных средств, обмену водительских удостоверений и приему квалификационных экзаменов гражданам рекомендуют обращаться в ближайшее подразделение регистрационно-экзаменационной работы ГИБДД, находящееся в городе Сафоново на удалении от г.Ярцево порядка 30 километров! Количество обращений автовладельцев в подразделение Сафоново возрастает многократно, что приведет к созданию и увеличению очередей. При этом сроки исполнения каждой административной процедуры по предоставлению государственных услуг строго регламентированы нормативно-правовыми актами. Получается так, что вместо того чтобы повысить качество и доступность государственных услуг, предоставляемых Госавтоинспекцией, руководством областного ГИБДД следует от обратного. Государственные услуги ГИБДД для ярцевчан и жителей соседних районов становятся крайне недоступны, что вызывает объективные возмущения представителей автошкол, автотранспортных организаций и населения. Закрытие данного подразделения создаст дополнительные трудности для жителей трёх районов области в получении водительских удостоверений, что негативно повлияет на профессиональную подготовку и занятость населения, а также затруднит процедуру оформления имущественных прав граждан, осложнит предпринимательскую деятельность.

26.01.2016 года по Смоленскому телевидению ГТРК Смоленск (эфир от 26.01.2016 "Местное время. Вести Смоленск" в 19:35) выступил начальник МОЭРТ и РАС ГИБДД Смоленской области Алексей Буталов, который пояснил, что Ярцевский МОЭРТ и

РАС «пришлось закрыть из-за ветхого состояния здания». Здание, якобы, будет «временно» закрыто по «техническим причинам», оно «давно не соответствует установленным нормативам». Считаем данные доводы надуманными. Данное выступление А. Буталова было показано на фоне ветхого, недействующего здания гаража, расположенного на соседнем с отделением № 8 частном земельном участке, что послужило для отрицательного восприятия действительности. Здание отделения № 8 находится в удовлетворительном состоянии, имеет добротную металлическую лестницу, хорошие двери, пластиковые окна и качественную внутреннюю отделку. Внутри здания есть все необходимые помещения для осуществления регистрационных действий и приема экзаменов. Перед зданием имеется просторная площадка для осмотра автомобилей и их парковки, а также сдачи отдельных элементов экзаменов по вождению. Такое здание с досмотровой для автотранспорта территории невозможно будет найти в другом месте города.

В течение 25-27 января 2016 года в Совет депутатов Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области и мне лично поступило большое количество жалоб и возмущенных высказываний от жителей города Ярцево и района. В связи с этим данная проблема была рассмотрена 28 января 2016 года на очередной сессии Совета депутатов Ярцевского городского поселения Ярцевского района Смоленской области, где депутатами принято решение обратиться к Вам с убедительной просьбой о восстановлении работы отделения №8 МРЭО в целях необходимости обеспечения автовладельцев всех категорий собственности доступными, удобными и комфортными условиями для получения государственных услуг ГИБДД».

С уважением Александр Тимошков

ОБСУДИМ?

МРЭО УЕЗЖАЕТ В САФОНОВО

Как мы сообщали в прошлом номере руководством областного ГИБДД принято решение о закрытии в Ярцеве с 26 января межрайонного отдела по экзаменационной работе, техническому надзору и регистрации автотранспортных средств и переводе всех сотрудников в Сафоново. «Вести Привопья» решили узнать мнение ярцевчан по этому вопросу.

« **ВЯЧЕСЛАВ САЛЬНИКОВ** – председатель районного Совета депутатов:

- Думаю, что для принятия такого решения были какие-то основания. Но о закрытии МРЭО в Ярцеве, нас, как орган местной законодательной власти, никто не оповестил. Считаю, что это временная мера, и ярцевский отдел регистрационно-экзаменационной деятельности скоро вновь продолжит свою работу.

« **МИХАИЛ КУЛИКОВ** – руководитель ООО «Автолайн» и «Чистый город», депутат городского Совета депутатов:

- Когда я узнал про эту новость, то сначала ошеломлен. Такое решение областного ГИБДД по своей сути носит антинародный характер. Оно может создать социальное напряжение. Ведь в Ярцевском районе зарегистрировано около двадцати тысяч единиц транспорта, а еще больше людей имеют водительские удостоверения. Поэтому закрытие МРЭО и перенос его функции в Сафоново повлечет за собой негативные последствия. У нас уже был период, когда ярцевчане вынуждены были ездить в Сафоново МРЭО. Я и сам ездил туда регистрировать свои автобусы. На поездку уходит целый день, плюс тратишь нервы в очередях, требуются дополнительные расходы на топливо. Тот, кто задумал перенести МРЭО, видно, далек от нужд народа. Такое решение подрывает доверие людей к полиции. Есть и еще один момент. В масштабах государства стараются все услуги приблизить к населению, по отношению к Ярцеву их пытаются отодвинуть ни много ни мало, а на сорок с лишним километров.

Как депутат городского Совета я уже сделал соответствующие запросы в областные органы власти, в региональное отделение партии «Единая Россия». Надеюсь, поддержка найдется.

« **АЛЕКСАНДР ГЛАЗУНОВ** – начальник Ярцевской автошколы ДОСААФ:

- В автошколе сейчас обучается более пятидесяти человек автолюбителей и двадцать пять курсантов от военкомата. Теоретический курс по Правилам дорожного движения они сдали. В начале февраля у них предстоит экзамен по вождению. Я не представляю, как новички, которые не имеют большого опыта, справятся с этой задачей на улицах незнакомого города. По Ярцеву ездить они научились, а по Сафонову - нет. Там они не знают ни знаков, ни светофоров, ни дорожных условий. Есть и еще одна проблема. Многие наши учащиеся проживают в поселке Озерный, и как им в день экзаменов добраться до Сафонова - это тоже проблема. Решение, принятое областным ГИБДД, считаю необдуманным и вредным.

Подготовил
Владимир Лавренов

МОЛОДЁЖЬ

Наша смена - наша гордость

В администрации прошло торжественное награждение активистов



В городе всего лишь одно образовательное учреждение среднего профессионального образования, а высших учебных заведений и вовсе нет. Поэтому День студентов в Ярцеве обрел форму встреч одноклассников. Но сказать, что Татьянин день здесь позабылся, нельзя – праздничные мероприятия торжественно проходят в Ярцевском индустриальном техникуме и в здании районной администрации.

В этом году в мэрии глава района Владимир Макаров награждал лучших студентов (о них «Вести Привопья» писали в №№6-7 от 28 января 2016 года) и волонтеров – всех, кто был активен в общественной, учебной и творческой деятельности.



Глава района Владимир Макаров вручил премию второкурснику Ярцевского индустриального техникума Сергею Лоптеву

- Студенчество объединяет лучшую часть молодежи. Помните, вы – лучшие! – обратился к студентам Владимир Сергеевич. – Годы, которые вы проведете в своих учебных заведениях, останутся в вашей памяти на всю оставшуюся жизнь и сформируют в вас личность и профессионализм. В дальнейшем вы станете специалистами во многих отраслях. Но помните: вы – наша смена, и цель, я надеюсь, у нас одна – сделать страну великой. Не теряйте веру в свое государство. Видите, несмотря на кризис, Россия идет вперед.

Адресаты поздравлений в могуществе своей страны верят, вернее на него трудятся. Получившие благодарственные письма ярцевские волонтеры Ольга Кабанова, Николай Иванов, Алексей Аршинников, Максим Криворучка создали любительское благотворительное автодвижение. Ребята за свой счет покупают подарки, своими силами готовят концерт и едут на своих автомобилях в один из приютов области. Недавно посетили социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних с приютом «Ласточка» в селе Пречистое – пообщались с детьми, подарили им музыкальный центр.

- Спасибо, что не забываете нас как студентов и как специалистов, - поблагодарили в ответ главу района молодые люди.

Ангелина Галанина

БЛАГОДАРНОСТЬ

Горячее решение замерзшей проблемы

В течение многих лет в наших квартирах №№ 55, 57, 59, 61 и 63, расположенных друг над другом в доме №9 по улице Победы (Яковлево), не было горячей воды. Сколько бы и к кому бы мы ни обращались за это время, никто ничего не сделал, чтобы решить нашу проблему.

С мая 2015 года наш дом взяло на обслуживание муниципальное унитарное предприятие «Специальное хозяйство». Мы и туда обратились со своей бедой. Нам говорили: «Потерпите немного». Мы терпели. И вот наконец в январе этого года дело сдвинулось с точки замерзания в прямом и переносном смысле. Все началось с того, что мы обратились к депутату районного Совета Г.Н.Усачёву. Он связался с заместителем главы района В.Н.Карабановым, ответившим: «Ждите».

К счастью, ждать пришлось недолго. Специалисты из МУП «Специальное хозяйство» в течение нескольких часов устранили многолетнюю проблему.

Спасибо всем, кто помог нам!

*По поручению жильцов названных квартир
М. Ничипоренко*

Выручил «Комфорт»

В одну из недавних январских ночей у нас в деревне Зайцево на водопроводной линии случился порыв. Я позвонил в МУП «Комфорт», с которым у администрации нашего сельского поселения заключен договор на обслуживание, и сообщил о беде. Вскоре прибыли работники «Комфорта» и специальная техника. Спустя несколько часов авария была устранена, и вода пошла в дома.

Спасибо предприятию «Комфорт» за профессиональную работу, за внимательное отношение к проблемам селян.

*Н. Киселев,
глава Зайцевского
сельского поселения*

ГОРДОСТЬ

«Знаете, каким он парнем был»

Стартовал конкурс к 55-летию полёта Гагарина в космос

20 января в городе Гагарине в центре детского творчества «Звездный» состоялось расширенное заседание регионального политического Совета «Единой России». На родине первого космонавта единороссы дали старт областному конкурсу «Знаете, каким он парнем был», посвященному 55-летию со дня полета Юрия Гагарина в космос.

В мероприятии приняли участие секретарь регионального отделения «Единой России» Игорь Ляхов, секретари местных отделений Партии, главы муниципальных образований, представители творческих союзов, члены общественных организаций и средств массовой информации. Почетным гостем встречи стал летчик-космонавт СССР, генерал-майор авиации, дважды Герой Советского Союза, член Высшего совета «Единой России» Алексей Леонов, который обратился с приветственным словом к участникам встречи и рассказал о Юрии Алек-

ЯРЦЕВЧАНКИ

Добрый след на земле

Завтра Тамаре Георгиевне Ляхович исполняется 80 лет

Детство за колючей проволокой

Тамара Георгиевна Ляхович родилась в мирные предвоенные годы в семье геологов в городе Колпино Ленинградской области. Родителям казалось: вот подрастут дочки, будут радостно съезжать с высоких крутых гор, лепить снеговика, играть в снежки. Так мечталось. Ничто не предвещало беды.

Но грянул страшный 41-й год. Тамаре исполнилось пять лет. На родной ленинградской земле бесчинствовали фашисты. Первый раз от угона в фашистскую неволю девочек чудом спасла бабушка, во второй раз этого сделать не удалось. И Тамара вместе со своей семилетней сестрой и мамой оказалась сначала в Эстонии, позже – в Финляндии. Карантинный лагерь, куда их привезли, представлял собой трехэтажное здание, обтянутое колючей проволокой. Там был отборочный пункт – своеобразная сортировка людей, где свирепствовали тиф, скарлатина. Ежедневно сами заключенные копали по 20-30 могил. В этом бараке маленькая Тамара лежала с воспалением легких. Спасло их от голода только то, что рядом был пищеблок да мусорные контейнеры, куда выбрасывали обертки от масла и других продуктов. Это было настоящим праздником – найти такую бумажку и облизать ее, да еще матери иногда удавалось достать кусочек хлеба, рискуя жизнью, перелезая через колючую проволоку.

С тех пор кусок хлеба в доме – это святыня. Брошенный в мусорную корзину хлеб – великий грех. И этот неписанный закон в их доме соблюдается неукоснительно. Спустя много лет Тамара Георгиевна напишет строки, идущие от души:

Истощенные, еле живые,
Под бомбежкой, под стоны
земли.
Только мамыны руки родные
Этот ад пережить помогли.

**Неприветливая встреча**

В Финляндии семья жила в рабочих у финки. Мама управлялась по хозяйству, очень уставала. Так они и жили, мечтая о скором возвращении домой. Думали – вот вернутся, и все будет хорошо. Когда возвращались на родину, радости не было конца. Но на границе их пересадили из обычных вагонов в товарные, которые продувались насквозь и до отказа были набиты измученными, голодными, изможденными людьми. Которые и людьми-то уже не были. Долгожданная родина посчитала их врагами народа. Поэтому семье Тамары Георгиевны пришлось жить в захолустной деревне под Нелидовом Великолукской области. Приходилось просить милостыню. Позднее вернувшийся с фронта отец перевез семью снова в Колпино.

Вокзал для двоих

Школу Тамара закончила с отличием. После окончания Тор-

жокского политехникума стала экономистом. Ехала по направлению на работу в Новосибирск. Под стук вагонных колес мечталось 20-летней красавице девчонке, наверняка, о чем-нибудь светлом и прекрасном. В кассе Московского вокзала с билетами было напряженно. Рядом оказался симпатичный молодой лейтенант – летчик-связист, недавний курсант Харьковского военного училища. Он и помог купить билет, который оказался счастливым. Одного взгляда было достаточно, чтобы молодой офицер понял – к нему пришла любовь. Они разъехались, не забыв обменяться адресами.

Переписка длилась три месяца. На четвертый Гурий Иванович приехал в Новосибирск к своей любимой, чтобы увезти ее с собой. В памяти Тамары Георгиевны навсегда остался Новосибирский ЗАГС образца 1955 года. Быть женой военного – не простое дело. Тамара Георгиевна всегда была рядом с мужем, где бы он ни находился. Двух очарователь-

ных дочерей подарила им судьба, которым дали они хорошее воспитание, образование и свою родительскую любовь. Наталья и Елена тоже стали художниками, унаследовав этот талант от отца. Гурий Иванович был прекрасным талантливым художником, восприимчивым ко всему прекрасному, умеющим выражать свое состояние души с помощью кисти, рождая прекрасные картины. И Тамара Георгиевна рядом с ним училась не просто смотреть на мир глазами обывателя, а воспринимать все происходящее в нем через призму собственного сердца.

Своя тропинка в поэзию

Когда мужа не стало, Тамара Георгиевна попыталась заполнить душевную пустоту стихами. Эта потеря стала ее первой тропинкой в поэзию. С первых дней образования литературной гостиной в Ярцеве она стала её постоянной посетительницей, с коллегами по увлечению делая написанным. Издан даже небольшой сборник ее стихов «Осенний свет».

Несмотря на свои 80 лет, она активна, деятельна. По-прежнему не опустила рук. Она – член правления совета бывших малолетних узников. В домашнем архиве Тамары Георгиевны Ляхович хранится множество грамот, медалей «Ветеран труда», «За доблестный труд» и другие. Самое главное сокровище – письмо отца с фронта – бережно хранит она долгие десятилетия. Хочется Тамаре Георгиевне оставить добрый след на земле. Поэтому с весны до поздней осени трудится она на своей даче, где радуется великокопная альпийская горка и множество ярких ухоженных цветов. Они как будто воплощают в жизнь давнюю юношескую мечту о том, чтобы над многострадальной родиной всегда было мирное голубое небо.

Светлана Бабурова

ЗАБОТА

«Родовые сертификаты»

Краткие итоги реализации этой федеральной программы в 2015 году по Смоленской области

За десять лет реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», в рамках которого действует программа «Родовые сертификаты», рождаемость в регионе увеличилась на 20%. В 2015 году на свет появилось 9746 малышей, из них – 5114 мальчиков и 4632 девочки. Отметим, что в 2006 году, когда программа только стартовала, у ее участниц родилось 8105 детей.

Количественный перевес – за представителями сильного пола. Средний областной показатель веса младенцев 3,38 килограмма, а роста 52,16 сантиметра.

В прошлом году 9646 женщин стали мамами. Впервые радость материнства испытали 4205 из них, у 4145 появился второй ребенок, а у 1296 – тре-

тью и последующие дети. В 10 семьях родились двойни.

Средний возраст рожениц составляет 28 лет. Молодыми мамами до 20 лет стали 313 женщин, а стать матерями после 40 лет решили 232 женщины. Любимым месяцем для родов стал июнь, а день недели – по-прежнему вторник.

Для оказания качественной медицинской помощи женщинам в период беременности, родов и при наблюдении ребенка в первый год жизни Смоленское отделение Фонда социального страхования РФ в 2015 году выделило медорганизациям региона более 96 миллионов рублей.

*Смоленское отделение
фонда социального
страхования*



будут награждены победители и призеры конкурса «Знаете, каким он парнем был», посвященного 55-летию со дня полета Юрия Гагарина в космос, во всех его номинациях.

*Пресс-служба
регионального отделения
Партии «Единая Россия»*

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация муниципального образования Подрозинского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области, в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса РФ, информирует граждан:

1. О возможности предоставления вновь образуемых земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства: в д.Зубово Ярцевского района Смоленской области:

1.1. ул. Вишневая, 6, площадь – 3065 кв. м.

2. О возможности предоставления вновь образуемых земельных участков в аренду для индивидуального жилищного строительства: в д.Староселье Ярцевского района Смоленской области:

2.1. ул. Центральная, 17 г, площадь – 1598 кв. м.

2.2. ул. Молодежная, 1 г, площадью – 2190 кв.м.

3. О приеме заявлений граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже вышеуказанных земельных участков.

Прием заявлений граждан и ознакомление со схемами расположения земельных участков на кадастровом плане территории, осуществляется в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Подроша, пер.Центральный, д.3 (здание администрации). Контактный телефон: 8(48143)96231.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Суетовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области информирует население о приеме заявлений граждан о намерении участвовать в аукционе

- на право заключения договора аренды земельного участка с видом разрешенного использования для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 62550 кв.м, расположенного в районе д.Крапивка Ярцевского района Смоленской области.

Прием заявлений граждан и ознакомление со схемами расположения земельных участков осуществляется в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Суето, ул.Магистральная, д.4 (здание администрации). Контактный телефон 8(48143) 98644.

Уточнение

При публикации постановления Петровского сельского поселения Ярцевского района «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области» по техническим причинам была допущена ошибка. Следует читать: «Постановление от 11.01.2016 г. №2».

Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский» проводит отбор кандидатов из числа граждан Российской Федерации в возрасте до 25 лет, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья служить в органах внутренних дел, для направления на обучение в образовательные организации системы МВД России в 2016 году по очной форме обучения:

1. **Московский университет МВД России** (г.Москва, ул. Академика Волгина, д.12, официальный сайт (www.mosumvd.com)).

2. **Московский областной филиал Московского университета МВД России** (Московская область, Рузский район, пос.Старотеряево, официальный сайт (www.mofmosu.ru)).

Более подробную информацию о порядке и условиях поступления в учебные заведения системы МВД России можно получить по телефону 7-24-03 либо при личном обращении в Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский», в отделении по работе с личным составом (Смоленская область, г.Ярцево, ул.Советская, д.5, каб. 15, 22).

Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский» совместно с отделами военного комиссариата проводит предварительный отбор кандидатов из числа граждан (юношей) Российской Федерации, в возрасте до 25 лет, имеющих среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке к службе в органах внутренних дел, не имеющих ограничений по состоянию здоровья, для поступления в 2016 году на очную форму обучения в военные образовательные учреждения высшего образования внутренних войск МВД России:

Новосибирский военный институт внутренних войск имени И.К. Яковлева МВД России (630114, г. Новосибирск, ул. Ключ-Камышенское плато, д. 6/2., официальный сайт www.nvivi.mvd.ru, телефон приёмной комиссии (383)3380886, 3382796).

Санкт-Петербургский военный институт внутренних войск МВД России (198206, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилутова, д. 1, официальный сайт www.srv.ru, телефон приемной комиссии (812) 744-70-69, 680-24-03).

Пермский военный институт внутренних войск МВД России (614112, г.Пермь, ул.Гремячий Лог, д.1, официальный сайт (www.pvivi.ru)), телефон приёмной комиссии (342)2703939).

Саратовский военный институт внутренних войск МВД России (410023, г.Саратов, ул.Московская, д.158, официальный сайт (www.svivi.ru)), телефон приёмной комиссии (8452)504461).

Более подробную информацию о порядке и условиях поступления в учебные заведения системы МВД России можно получить по телефону 7-24-03 либо при личном обращении в Межмуниципальный отдел МВД России «Ярцевский», в отделении по работе с личным составом (Смоленская область, г.Ярцево, ул.Советская, д.5, каб. 15, 22).

Песок, ПГС, гравий, щебень, грунт, чернозем, навоз, перегной с доставкой (ЗИЛ, КамАЗ 9 куб.м, 12 куб.м).

Наличный и безналичный расчет. Тел. 8-905-160-26-02

Скорбим по поводу смерти уважаемого **Котова Владимира Ивановича** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Артеменковы

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области информирует население о приеме заявлений граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, с видом разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства, расположенного в г.Ярцево, в районе жилого дома №2 по ул.Дорожной (ул.Дорожная, 2б), площадью 500 кв.м.

Прием заявлений и ознакомление со схемами размещения земельных участков осуществляется в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: Смоленская область, г.Ярцево, ул.Ленинская, д.17, каб.2, тел. 8(48143) 7-14-50.

Поздравляем!

Ярцевский районный Совет ветеранов горячо и сердечно поздравляет участника Великой Отечественной войны **Егора Осиповича ЯКОВЛЕВА с 90-летием!** Желаем ему крепкого здоровья, благополучия и всего самого наилучшего!

Важно быть всегда здоровым, И неважно, сколько лет. С юбилеем поздравляем! И живите много лет!

В Центре занятости населения Ярцевского района имеется список вакансий для трудоустройства лиц, отбывших наказание: водитель автомобиля, резчик материалов и изделий из пластических масс, оператор машин непрерывного литья заготовок, сталевар электропечи.

Также имеется возможность обучения по следующим специальностям: оператор ЭВМ, тракторист, маляр, каменщик, штукатур, плотник, стропальщик, повар, кондитер, водитель погрузчика, слесарь-сантехник.

Полиция просит помочь

Отделение ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» устанавливает свидетелей либо очевидцев дорожно-транспортного происшествия, произошедшего 18 января в 21 час 30 минут в районе дома №12 по ул.Автозаводской, где водитель неустановленной автомашины темного цвета, предположительно «Форд Мондео», при повороте налево на прилегающую территорию совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, который двигался по линии тротуара со стороны ул. Энтузиастов в сторону ул. Строителей.

Просим всех, кто располагает какой-либо информацией, сообщить о себе по телефону 5-35-06 с 9.00 до 18.00.

Центр занятости населения Ярцевского района приглашает граждан найти работу или подобрать вариант обучения на ярмарке вакансий учебных и рабочих мест, которая состоится в среду 17 февраля в 11 часов по адресу: ул. Пугачева, дом 6.

Поздравляем с юбилеем
Тамару Георгиевну ЛЯХОВИЧ!

Преклонный возраст – это не беда,
Февраль стихи еще тебе подарит.
Еще горит в ночи твоя звезда,
И снег холодный ручейками станет.
И будет в небе солнышко светить,
Желать тебе здоровья и удачи.
А мы тебе желаем долго жить,
Пусть будет только так, а не иначе!

Коллеги по литературной гостиной

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения
границы земельного участка

Кадастровым инженером Пороitikовой Л.В., Смоленская область, г.Ярцево, ул.Гагарина, д.15 (ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ»), тел. 8 (48143) 7-25-32, № квалификационного аттестата: № 67-13-0377, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Ковали, ул.Луговая, д.2, с кадастровым номером 67:25:1170101:15, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Потапова Надежда Александровна, проживающая по адресу: Смоленская область, Ярцевский район, д.Буяново, ул.Приднепровская, д.1, кв. 2, тел. 8-964-619-08-96.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская область, г.Ярцево, ул.Гагарина, д.15, 3-й этаж, каб. № 4, 9 марта 2016 года в 13 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская область, г.Ярцево, ул.Гагарина, д.15, 3-й этаж, каб. № 4. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 4 февраля 2016 года по 9 марта 2016 года по адресу: Смоленская область, г.Ярцево, ул.Гагарина, д.15, 3-й этаж, каб. №4.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Смоленская область, Ярцевский район, д.Ковали в кадастровом квартале 67:25:1170101.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ПРОДАМ подгузники для взрослых №3 (700 руб. с доставкой). Тел. 8-952-995-46-38

Выставка-продажа

Шубы
Куртки
Пальто
головные уборы

скидки до 50%

13 февраля (сб.)
Дом Культуры ул.Гагарина, 5
ИП Борисов Е.А. г. Киров ОГРН 304434536601835 Условия у продавцов.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

для мальчиков и девочек

ВЕРХНЯЯ ДЕТСКАЯ И ПОДРОСТКОВАЯ ОДЕЖДА

Сделано в России

13 февраля (сб.)
ДК ул. Гагарина, 5

Сдаем торговые площади в аренду в центре города (улица Советская, 24) площадью 140 кв.м на 2-м этаже, 24 кв.м на 1-м этаже, под офис – 22 кв.м. Телефон 8-904-364-71-72

8 800 700 29 36
звонок бесплатный
Сайт: агросфера.рф

АГРОСФЕРА®

ВОТ ЭТО ТЕПЛИЦЫ!

Сезонная скидка 10%! + ПОЛЕЗНЫЙ ПОДАРОК!
ХРАНЕНИЕ ТЕПЛИЦЫ ДО ВЕСНЫ – БЕСПЛАТНО!
ДОСТАВКА ПО ГОРОДУ – БЕСПЛАТНО!

Адрес редакции и издателя
215800, г.Ярцево,
ул.Чернышевского,10
E-mail: gazeta-vp@mail.ru
Цена по подписке 8 руб. 05 коп.

Учредители: СОГУП «Редакция газеты «Вести Привопья», Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Выходит по четвергам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00. Подписной индекс 53959. Материалы, отмеченные знаком ® - на рекламной основе.

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4178 экз. Отпечатано в типографии ООО «Газета «Авось-ка».

Главный редактор Н.А.Потапенков
Тел./факс 7-17-75
Корреспонденты: 7-17-53 (факс), 7-18-65
Бухгалтер: 7-22-56
216400, г.Десногорск, 2 мкр., Дом быта